

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

## Фермам — прочный запас кормов

### И мука, и силос

12 июня на центральной усадьбе колхоза «Большевик» заработала машина «АВМ-0,4». Механизаторы хозяйства приступили к приготовлению ценного витаминного корма — сенной муки. В числе тех, кто занимался скашиванием трав, был и Александр Васильевич Лебедев. А вскоре ему пришлось переключиться на другую работу. Вернее сказать, работу-то он выполнил ту же самую, но сконченная и измельченная масса шла уже не для приготовления витаминной муки, а для закладки

силикатной массы. С тех пор Александр Васильевич Лебедев постоянно работает на силосоуборочном комбайне производства Германской Демократической Республики. Комбайн этот используется первый год и зарекомендовал себя с отличной стороны.

Хорошая машина, — говорит Лебедев, — надежная в работе, высокопроизводитель-

ники на заготовку кормов — отличительная особенность нынешней сенокосной стадии. Это дает возможность быстрыми темпами закладывать силос.

Сейчас его заложено 1720 тонн. Кроме того, в колхозе произведена 41 тонна витаминной муки, заготовлено 250 тонн грубых кормов.

**НА СНИМКАХ:** за работой силосоуборочный комбайн; слева — Александр Васильевич Лебедев.

Фото Ю. Орлова.



В НЫНЕШНЕМ году рабочая сила в нашем колхозе концентрируется то в одной, то в другой бригаде, в зависимости от объема работ. Сейчас коллектив четырех бригад работает в одной — шестой. Здесь закладывается сенаж. Завершить закладку нужно как можно быстрее — от этого зависит качество корма, потому и направлены сюда основные силы.

### Рапортовали первыми

О выполнении плана по закладке сенажа первой в нашем колхозе рапортовала бригада, которой руководит Геннадий Фомич Фомин. Заложив 266 тонн сенажа, этот коллектив опередил всех и в сенокошении, заготовив 75 тонн сена.

Отлично потрудился здесь

### По-ударному

Между механизаторами, работающими на тракторных косилках, и теми, которые ствоят массу, идет соревнование — кто быстрее. И нужно заметить, что те и другие трудятся с полной отдачей сил. Но особенно выделяются среди них В. А. Александров, отвозящий массу,

и В. И. Федоров, работающий на косилке.

Уже третий день трудятся здесь наши шефы со спиртзавода.

В. Петров.  
Колхоз имени Жданова.

### План выполнен

Два кормодобывающих механизированных звена по заготовке грубых и сочных кормов создано в нашем колхозе. Хорошо работают эти коллектизы. Особой похвалы заслужило звено К. С. Сергеева, силами которого заложено 400 тонн сенажа. Свой план механизаторы выполнили. Сейчас звено приступает к закладке силоса. Хорошо потрудились и многие полеводы хозяйства, большинство которых также участвовало в заготовке сенажа. Вчера, заготовив 850 тонн этого корма, колхоз выполнил свой план. Особенно ударно труженики хозяйства поработали на воскресенье 9 июля, внесли весомый вклад в выполнение плана по обеспечению скота кормами.

В. САМОФАЛОВ,  
председатель колхоза  
«XXI партсъезд».

### Во всех бригадах

Во всех бригадах колхоза «Организатор» продолжается заготовка кормов для общественного животноводства. На лугах появляются все новые стога сена, пополняются сенажом транспорт. Сенажу, кстати говоря, нынче уделяется особое внимание. В прошлом году труженики колхоза на опыте убедились, что это отличный корм. И уже сейчас в целом по колхозу его заложено 9830 центнеров при задании 6800 центнеров. Кроме того, застоговано 420 центнеров сена.

Первенство в социалистиче-

ском соревновании держит коллектив пятой бригады. Здесь скончено на сенаж 44 гектара сеянных и естественных трав, заложено 3370 центнеров этого корма. Одновременно с сенажом колхозники ведут и заготовку сена. В стога его уложено 170 центнеров. 2500 центнеров сенажа и 70 центнеров сена застоловлено в третьей бригаде, в первой бригаде заложены сенажа составляют 1200 центнеров, а сена — 70 центнеров.

З. Иванова,  
бухгалтер колхоза.

Вторник

11

июля

1972 г.

№ 83 (7193)

Газета основана  
в 1918 г.

Цена 2 коп.

## Пленум обкома КПСС

7 июля в Пскове состоялся пленум областного комитета КПСС. С докладом «О задачах партийных организаций области по проведению обмена партийных документов» выступил первый секретарь обкома партии А. М. Рыбаков.

Отметив важнейшее политическое значение майского Пленума ЦК КПСС, он подчеркнул, что его решения встречены с глубоким удовлетворением коммунистами и всеми трудящимися Псковщины.

В прениях выступили: первый секретарь Псковского горкома КПСС П. П. Кудрявцев, первый секретарь Опочецкого райкома партии А. И. Иванов, председатель колхоза «Наш путь» Невельского района К. С. Вацилев, первый секретарь Себежского райкома КПСС С. И. Грибовский, работница Беликовского завода электротехнического фарфора И. М. Селезнева, первый секретарь Бежаницкого райкома партии В. В. Борисов, работница совхоза «Уницы» Кунинского района З. И. Лемешева, секретарь парткома Псковского завода радиодеталей К. А. Мухина, директор Великолукской мебельной фабрики В. И. Худяков, военнослужащий Псковского гарнизона А. В. Красильников.

Все выступавшие говорили о том, что предстоящий обмен партийных документов является важнейшим шагом в дальнейшем укреплении рядов КПСС, повышении ведущей роли коммунистов в жизни нашего общества. Ораторы останавливались на конкретных задачах подготовки к обмену партдокументов, высказывали мысли о том, чтобы в каждом партийном коллективе была создана атмосфера высокой принципиальности и взаимной требовательности, деловой критики и самоkritики, подлинного творчества и энтузиазма.

По обсужденному вопросу пленум единогласно принял развернутое постановление.

## ОТЪЕЗД НА РОДИНУ

Находившаяся в Алжире советская партийно-правительственная делегация во главе с заместителем Председателя Президиума Верховного Совета СССР Г. С. Дзоценко отбыла 9 июля на родину. Делегация принимала участие в празднествах по случаю 10-й годовщины независимости Алжира.

## Сено — государству

СРЕДИ тружеников села широки развернулись социалистическое соревнование на заготовке грубых и сочных кормов. Все их помыслы направлены на то, чтобы обеспечить общественному стаду сытую зимовку. На сенокос выходят не только полеводы и механизаторы, но и работники ферм, пенсионеры, школьники.

И это не случайно. Каждый понимает, что без прочной кормовой базы нельзя развивать животноводство, от которого колхозы и совхозы получают наибольший доход.

Сейчас во всех хозяйствах имеется сено. А вот к отправке его государству колхозы и совхозы пока не торопятся. Только колхоз «Путь к коммунизму» начал доставку его на заготовительный пункт. Руководители остальных хозяйств пока занимают выжидательную позицию.

В текущем году колхозы и совхозы должны поставить сено в количестве 340 тонн. Дело чести тружеников села своевременно рассчитаться с государством по продаже сена. Ведь сейчас транспорт менее загружен, чем в дни уборки урожая. Есть полная возможность до начала жатвы хлебов выполнить план заготовок сена. Нельзя забывать, что государственный план — закон.

Борьба за план накопления кормов, полностью удовлетворяющий потребности каждого хозяйства, а также за план-заказ государства на сенопоставки, — дело не только хозяйственных руководителей. Это дело партийное.

Сенокосная пора требует от руководителей хозяйств, сельских коммунистов наивысшей организованности, умения распорядиться наличными силами и средствами.

# БЕРЕЧЬ ДОБРО НАРОДНОЕ ОТ ОГНЯ

## СОХРАНИМ УРОЖАЙ

Приближается пора уборки урожая. Так как зерно следует хранить при нормальной влажности, то его приходится досушивать. Для этой цели на токах используют сушилки различных марок. Для сушки льняного вороха используется установка с воздухоподогревателем ВПТ-400 или ВПТ-600. Обслуживать эти механизмы должны опытные механизаторы и истопники.

Основную опасность вызывают нагревательные части. Правильной их установке необходимо уделять самое серьезное внимание. При работе на твердом топливе топки сушилок должны быть выложены кирпичом. Если пользуются дровами, то кладка разрешается из красного кирпича, а при использовании угля она должна быть из огнеупорного кирпича.

При работе за зернотоке тракторов выхлопные трубы их должны быть оборудованы искрогасителями. На зернотоках

работа трактора без боковых капотов запрещается.

В целях предупреждения возникновения пожаров воздухоподогреватели ВПТ-400 и ВПТ-600 должны быть установлены на полметра ниже уровня пола сушильного пункта за его пределами и отделены от пункта противопожарными стенами, а дымовые трубы выводятся выше конька кровли.

На зернотоке или сушильном пункте назначается ответственный рабочий, который должен иметь специальный допуск и пройти обучение при управлении сельского хозяйства.

Все работники, занятые на зернотоках и сушильных пунктах, должны знать правила пожарной безопасности, а также уметь пользоваться противопожарным инвентарем в случае возникновения пожара.

**А. Иванов,**  
инженер по технике  
безопасности  
райсельхозуправления.

## Профилактику — в центр внимания

Совет добровольного пожарного общества постоянно изыскивает новые формы пропаганды, ведет массово-разъяснительную и профилактическую работу. Председатели первичных организаций участвуют в семинарах, перед ними демонстрируется новая пожарная техника. Недавно проведена викторина на противопожарную тему среди членов ЮДПД в школах. Она закончилась показом пожарно-прикладных видов спорта.

За последнее время улучшилась пожарная профилактика в цехе № 16, на лызанде, в цехе № 2 Красногородской швейной фабрики, колхозе

«Урожай», совхозе «Глубковский» и других.

Но руководители совхозов «Салют», «Духновский», колхоза имени Жданова и некоторых организаций города пока еще халатно относятся к пожарной безопасности.

Задача состоит в том, чтобы в ближайшее время создать первичные организации во всех колхозах, совхозах, учебных заведениях, на предприятиях и в жилых домах, защитить народное хозяйство города и района от пожаров.

**П. Кузнецов,**  
инструктор  
Опочецкого РО ВДПО.

## Важное дело

Очень важным элементом в обеспечении пожарной безопасности сельскохозяйственных работ является обучение сельских механизаторов правилам пожарной безопасности.

Еще до наступления страдальных дней надо провести противопожарный инструктаж с колхозниками и рабочими. С комбайнами и трактористами следует проводить 2—4-часовые занятия о способах противопожарной защиты сельхозмашин, комбайнов и тракторов, знакомить с приемами тушения пожаров зерновых на корню.

Профилактическая работа в первую очередь должна быть направлена на предупреждение пожаров от искр тракторов, комбайнов и автотранспорта, от непотушенных окурков и костров вблизи хлебных массивов.

Допуск комбайнов к работе разрешается только после проверки надежности защитных устройств, тщательной регулировки систем топливоподачи и зажигания, после проверки исправности искрогасителей, при наличии полного комплекта средств пожаротушения (огнетушители или бочка с водой, лопаты, метлы, ведра).

Комбайнера, трактористов и водителей, не прошедших пожаро-технический минимум, к работе на уборочных агрегатах допускать не следует.

В горячую пору уборки урожая необходимо организовать круглогодичную охрану созревших хлебных массивов.

**Д. Гуглев,**  
председатель районного  
совета ВДПО.

## ДО КАКИХ ЖЕ ПОР?

К сожалению, отдельные руководители не совсем серьезно относятся к выполнению предписаний государственного пожарного надзора. Комбинату коммунальных предприятий неоднократно предлагалось соорудить новые и провести ремонт существующих водоемов в черте города, построить пирсы на реке Великой в районе 2-й средней школы и Дома культуры.

Руководители райпо тоже заняли выжидательную позицию и до сих не организовали ремонт пожарного водоема. А территория двора, где находятся складские помещения, совсем не убирается.

До каких же пор все это будет продолжаться?

**О. Крылов,**  
начальник пожарной части.

С КАЖДЫМ годом все меньше происходит крупных пожаров в сельских населенных пунктах. Очень редки стали пожары на животноводческих фермах, но они, к сожалению, еще бывают и приносят как колхозу, так и государству большой материальный ущерб. До сих пор в наших хозяйствах общую охрану осуществляли сторожа, а пожарную — добровольные пожарные дружины. Работа сторожей контролировалась слабо и они, по существу, в профилактических мероприятиях по предупреждению пожаров не участвовали.

На основании приказа Министерства сельского хозяйства предложено в каждом хозяйстве создать пожарно-сторожевую охрану, руководить которой должен утвержденный на правлении колхоза начальник, которому будут подчинены все сторожа колхоза.

Это преобразование вызвано необходимостью. Добровольные пожарные дружины, имеющиеся в колхозах и совхозах, состоят из людей, занятых в поле или на ферме, и поэтому собирать их на занятия и привлекать к предупредительной работе нелегко. Больше того, начальники добровольных пожарных дружин своим обязанностям выполняли по совместительству. И если

## Работать по-новому

к этому добавить, что хозяйства еще недостаточно оснащены специальной техникой, становится понятно, что добровольные пожарные дружины не выполняли свою роль не только в предупреждении пожаров, но и в их тушении. Вся основная работа по тушению возлагалась на профессиональную пожарную часть.

А если большое расстояние, бездорожье или отсутствие связи с городом?

Только поэтому, когда в д. Белавино в ночь на 14 апреля в амбаре возник пожар, потушить его не удалось.

Ограничиться созданием в каждом колхозе пожарно-сторожевой охраны будет явно недостаточно. В колхозах и совхозах должны быть боеспособные пожарные дружины. Без широкого привлечения общественности невозможно надежно защищить села от огня. Возглавлять дружины и должны начальники пожарно-сторожевой охраны.

Недостаток в настоящее время механизированных средств пожаротушения можно компенсировать приобретением навесных шестеренчатых насосов. Их

следует устанавливать на грузовых автомашинах.

Руководители колхозов и совхозов должны составить трехлетние и пятилетние планы по улучшению пожарной безопасности. В них должно быть предусмотрено выполнение противопожарных мероприятий, связанных с капитальными затратами, — строительство пожарных водоемов, замена сгораемых кровель на несгораемые, устройство грозозащиты, приобретение пожарного автомобиля.

С начальниками пожарно-сторожевой охраны, должностных которых вводится в хозяйствах района, на базе добровольного пожарного общества будут проходить учебные семинары. Отсутствие в хозяйствах пожарно-сторожевой охраны и боеспособной добровольной дружины будет рассматриваться как серьезное упущение в работе.

**Б. Константинов,**  
начальник инспекции  
Госпожнадзора Опочецкого  
РОВД.

молодой колхозник колхоза «ХХI партсъезд» Александр Петров. Своевременное сообщение предотвратило большое несчастье.

Часто возникают пожары и по вине курильщиков, которые, проходя по лесу, бросают тлеющие окурки, горящие спички.

Большой вред лесным насаждениям приносит и выжиг сухих трав.

Посещая лес, помните, что в пожароопасный период запрещено употреблять при охоте пыжи из пакли, бумаги, травок, бросать горящие окурки, спички, оставлять незатушенным костер.

Охрана леса — долг и обязанность каждого гражданина нашей Родины.

**Д. Иванов,**  
инженер охраны и защиты  
леса Опочецкого лесхоза.

## ПРИЧИНА — детская

Причины возникновения пожаров разнообразны, но очень часто (почти каждый пятый случай) они являются результатом детской шалости. Опасность возникновения пожаров резко возрастает, если дети на небольшое время остаются без внимания в помещениях, где топятся печи, горят керосинки, включены в сеть электрические бытовые приборы или вблизи зданий хранятся горючие материалы.

Так, 2 мая нынешнего года Кузьмины, проживающие по ул. Некрасовской, 28, отметив праздничный день, остались играть со спичками своего шестилетнего сынишку, который поджег солому на чердаке сарая. Результат этой беспечности

сти — сгоревший сарай.

Возьмем другой пример. В Красногородском районе дер. Бараново 19 июня было уничтожено пять домов надворной постройкой из-за того, что все взрослые ушли на работу, а дети, оставшиеся без присмотра, нашли спички и подожгли хворост, сложенный возле стены дома.

При анализе причин пожаров, указанных выше, становится понятно, что виноваты не дети, а взрослые люди, которые вместо того, чтобы лишить ребенка возможности пользоваться спичками, иногда превращают их в предмет игр.

**А. Григорьев,**  
инспектор  
Опочецкого РОВД.

ПОЛОСА ПОДГОТОВЛЕНА ВНЕШТАТНЫМ ОТДЕЛОМ АДМИНИСТРАТИВНЫХ ОРГАНОВ, СОЗДАННЫМ ПРИ РЕДАЦИИ ГАЗЕТЫ.

# **ПОКАЗАТЕЛИ**

*выполнения социалистических обязательств  
доярками колхозов и совхозов района*

В ПЕРВОЙ ГРАФЕ – ФАМИЛИИ ДОЯРОК, ВО ВТОРОЙ – НАДОЙ МОЛОКА НА КОРОВУ

С НАЧАЛА ГОДА, В ТРЕТЬЕЙ-ЗА ИЮНЬ (В КИЛОГРАММАХ)

Путь к коммунизму»	1699	333	Иванова А. П.	1242	345	Федорова В. Ф.	1214	315	Сорока В. В.	967	218	Павлова Ф. Ф.	984	319
арова А. К.	2138	390	Екимова А. В.	1206	329	Иванова Т. В.	1195	293	Львова Г. И.	949	217	Серебрякова А. А.	960	322
анова О. А.	2136	402	Дмитриева Н. А.	1200	321	Ефимова А. А.	1186	287	Михайлова В. А.	912	199	Лебедева Е. Ф.	954	276
анова А. С.	1933	384	Александрова А. В.	1185	338	Иванова А. И.	1175	369	Птичкина З. Г.	893	185	Павлова А. П.	953	287
анова О. Г.	1919	325	Завьялова Е. Н.	1153	330	Ницолаева М. И.	1116	313	Константинова З. К.	890	308	Ефимова А. Е.	948	285
ланова Н. И.	1915	309	Сорокина Е. Ф.	1112	264	Иванова Н. Д.	1046	348	Михайлова З. М.	823	315	Алексеева А. Д.	943	286
итина Л. Я.	1880	352	Николаева Н. Т.	1092	262	Мурахина В. П.	973	291	* * *			Орлова А. И.	941	283
ильева М. Ф.	1872	347	Тимофеева А. Т.	1058	314	* * *			* * *			Захарова А. М.	933	280
иколаева К. Ф.	1816	340	* * *			«XXI партсъезд»	1222	349	«Заветы Ленина»	1089	296	Шилова Н. Ф.	919	300
ексеева А. К.	1753	398	И имени Мичурина	1323	303	Барышникова В. И.	1611	460	Алексеева О. С.	1308	329	Лемешева М. Я.	885	363
ордова Е. И.	1700	377	Яковлева Л. Я.	1712	397	Андреева А. С.	1602	431	Бурлакова П. Е.	1301	285	Морозова М. И.	879	223
нstantинова Н. А.	1645	254	Ефимова З. Ф.	1678	429	Григорьева Е. Г.	1524	400	Гавrilova Е. A.	1236	281	Воробьева А. Е.	866	279
иколаева Е. И.	1622	254	Иванова Н. К.	1671	253	Лепнева З. Л.	1397	314	Пиманова А. П.	1153	329	Голубева А. А.	861	301
хайлова Т. Е.	1591	237	Ефимов И. Е.	1640	325	Михайлова Л. С.	1378	351	Федорова Т. Ф.	1137	322	Кудрявцева Т. В.	851	321
онрадова Л. Ф.	1495	262	Яковлева Т. Н.	1522	375	Михайлова З. Н.	1289	356	Семенова Е. С.	1102	252	Николаева М. В.	848	333
кина А. П.	1420	333	Петрова М. И.	1466	331	Мартынова А. М.	1281	338	Иванова А. И.	1097	299	Миронова В. Ф.	837	324
ильева Г. Н.	1317	303	Александрова М. И.	1409	398	Федорова З. А.	1275	324	Васильева Э. А.	1051	311	Иванова А. А.	833	307
ловла В. М.	1189	299	Иванова Е. А.	1398	284	Трофимова Е. А.	1274	254	Нацевич М. П.	997	341	Михайлова М. М.	831	299
льшина Т. П.	1125	360	Шабышева З. П.	1395	365	Михайлова А. Г.	1201	310	Белова Н. Я.	997	285	Барканова Е. П.	827	300
лкова А. Я.	1110	328	Васильева А. К.	1372	307	Иванова Л. И.	1193	366	Алексеева К. И.	922	309	Маркова Л. Т.	816	270
дорова Г. П.	1068	308	Степанова З. Е.	1350	241	Яковлева А. М.	1191	313	* * *			Дубова Е. И.	799	287
* * *			Минина А. Д.	1344	291	Павлова Т. П.	1136	385	«Победа Ильича»	1063	279	Береговая А. Т.	798	206
оржай»	1604	324	Михайлова А. И.	1344	291	Павлова Н. П.	1127	378	Николаева А. А.	1257	301	Пундровская Е. Е.	786	359
ильева З. Д.	1911	407	Михайлова З. К.	1321	274	Дмитриева А. Д.	1062	316	Петрова П. И.	1221	246	Пахомова Н. М.	782	334
однова А. Е.	1887	431	Петрова Н. Н.	1174	190	Данилова А. И.	1048	247	Петрова В. Д.	1161	350	Иванова В. Д.	761	303
ланова В. П.	1820	326	Назарова А. П.	1130	275	Мисюгина З. А.	934	244	Иванова Е. В.	1154	279	Голубева Н. А.	761	267
олова В. Е.	1818	295	Васильева А. Ф.	1124	295	* * *			Павлова З. С.	1099	291	Ефимова М. Н.	752	302
трова А. П.	1776	292	Спиридонова В. А.	1089	293	«Большевик»	1205	289	Александрова Е. Е.	1097	284	Мищенкова З. Н.	717	290
анова Н. С.	1749	320	Демидова Е. Н.	912	273	Кузьмина М. Г.	1570	352	Иванова Н. П.	1064	260	Иванова Е. П.	701	259
ексеева А. Н.	1738	348	* * *			Андреева В. П.	1557	353	Степанова В. И.	1014	232	Пулина О. И.	690	258
олова Т. Н.	1712	349	И имени Жданова	1320	296	Егорова А. Е.	1502	330	Панкратьевая Л. Я.	1010	292	* * *		
олова В. П.	1654	392	Ильина Р. И.	1613	366	Григорьева Н. Г.	1488	228	Игнатьева М. А.	995	275	«Родина»	978	275
бачева З. М.	1639	299	Михайлова Е. Н.	1556	317	Абрамова Н. А.	1481	310	Дмитриева А. Г.	958	277	Иванова Р. А.	1584	420
рицкая М. Ф.	1606	236	Михайлова Т. С.	1549	316	Краснова М. П.	1478	250	Михайлова В. М.	941	238	Минина Г. С.	1548	396
андрова Т. П.	1597	385	Александрова А. П.	1543	343	Картавикова З. С.	1390	280	Докшина А. С.	741	251	Соловьевая А. В.	1445	357
окимова А. Л.	1540	347	Котова Н. П.	1523	336	Васильева Е. Н.	1365	280	Березова Е. Е.	732	245	Тихонова А. И.	1441	409
офимова Е. Т.	1520	307	Петрова А. П.	1426	304	Яковлева З. А.	1355	272	* * *			Федотова К. Т.	1383	352
ексеева А. В.	1477	251	Федорова З. В.	1380	367	Филиппова М. И.	1334	300	Валикова В. А.	1213	364	Куранова Ю. В.	1216	322
ланова А. И.	1474	401	Иванова Р. Д.	1353	340	Григорьева Н. Г.	1327	233	Федорова З. В.	1191	309	Волкова Е. И.	1209	345
огеева М. С.	1467	283	Васильева В. И.	1353	274	Семенова М. Е.	1302	300	Иванова Е. Н.	1126	279	Тихонова З. В.	1077	285
анова А. И.	1459	321	Кузнецова Л. П.	1263	279	Лисицына Е. Т.	1295	282	Петрова А. Г.	1109	286	Граева Е. Ф.	1060	313
игорева А. М.	1458	303	Кириллова О. А.	1189	253	Ефимова Е. С.	1292	304	Васильева Л. П.	1064	261	Шамрова Е. И.	1031	294
анова Е. Е.	1432	314	Васильева В. П.	1180	273	Иванова Е. А.	1249	296	Ильина Н. П.	1057	313	Александрова В. А.	930	308
ирова В. П.	1394	330	Федорова А. Ф.	1144	249	Екимова Р. В.	1170	299	Гусарова В. П.	1030	273	Иванова М. А.	911	291
трова Н. Ф.	1357	266	Демидова Н. Я.	1135	215	Афанасьева А. И.	1134	364	Сергеева М. Ф.	1028	272	Егорова Т. И.	779	190
трова Н. Е.	1323	240	Михайлова В. М.	1116	284	Петрова А. П.	1132	316	Дмитриева Р. Д.	992	259	Михайлова Д. Д.	730	197
кова Г. А.	1304	272	* * *			Васильева Т. В.	1113	231	Федорова Н. Ф.	989	204	Васильева Н. Ф.	675	200
енова З. И.	1294	264				Сергеева К. В.	1072	215	Еренкова Е. Ф.	965	255	Терещенко А. П.	675	200
имова М. Я.	1209	256				Никифорова М. И.	1037	324	Васильева Л. П.	909	268	Афанасьева З. А.	675	200
енова Н. К.	1188	239				Максимова А. И.	1019	280	Петрова С. П.	908	240	Иванова Е. М.	675	200
нstantинова М. И.	1099	248				Андреева А. А.	1019	280	Степанова Т. С.	904	261	Иовлева В. Н.	627	202
иковла А. М.	954	203				Петрова А. М.	1004	277	Васильева Б. П.	904	282	* * *		
* * *						Лукшина А. М.	978	252	Михайлова А. В.	892	247	* * *		
иени Любимова	1557	385				Иванова А. В.	965	305	* * *			«Салют»	651	218
анова О. П.	1838													

Показатели публикуются по данным управления сельского хозяйства.

**В МЕДИЦИНЕ** переливание крови особенно широко применяется при тяжелых травмах, ранениях, ожогах, при различного рода кровотечениях. Мощным средством является переливание крови при борьбе с шоком, когда вследствие травмы угнетаются все жизненно важные функции организма и человеку угрожает смерть. Ни одна тяжелая и длительная операция не проводится без переливания крови. При многих болезнях крови, кроветворных органов, при лучевой болезни переливание крови нельзя заменить никакими лекарственными препаратами. Оно оказывает благоприятное действие при долго не срастающихся переломах костей и длительно не заживающих язвах. Из донорской крови изготавливают ценные препараты.

8 июля 1972 года исполнилось сто лет со дня образования в России Общества спасения на водах. Возникновение этого гуманного общества было явлением естественным и закономерным. Готовность оказывать помощь терпящим бедствие на воде — это благородная черта характера нашего народа, воспитанная в нем всем ходом исторического развития.

Основы спасательного дела были заложены в России еще при Петре I. В 1709 году, во время сильнейшего наводнения в Петербурге, Петр I лично руководил спасательными работами. В его морских Уставах уделено большое внимание оказанию помощи людям в случае кораблекрушений и стихийных бедствий. На русском флоте всегда действовало сурое правило: «сам погибай, а товарища выручай».

В 1866 году по инициативе

## «КРАСНЫЙ МАЯК»

Те, кто сдает свою кровь для спасения людей, в ней нуждающихся, достойны самого высокого уважения. Они окружены заботой и вниманием, им представляется ряд льгот и преимуществ, их награждают орденами, присваивают почетные звания.

Стать донором может каждый здоровый человек, независимо от пола и профессии. Каждый донор проходит лабораторное и клиническое обследование. За донором сохраняется заработка плата за время, затраченное на медицинское обследование и на сдачу крови. Кроме того, донору предоставляется день отдыха после каждой сдачи крови. По желанию этот день отдыха может быть присо-

единен к очередному отпуску.

Но не слава зовет людей в ряды доноров, а желание дарить здоровье и жизнь другим. Так и поступили рабочие цеха № 16 Псковского завода АТС. 28 июня в цехе проводился день донора. Многие безвозмездно сдали кровь. Это в основном молодежь. Они пришли на помочь больным.

Такой же день донора проведен в цехе № 2 Красногородской швейной фабрики.

Дорогие товарищи и активисты Общества Красного Креста! Становитесь в ряды доноров, зовите к этому своих друзей и знакомых.

А. Егорова,  
председатель райкома Общества  
Красного Креста.

## ОСВОДУ — сто лет

кронштадтских моряков была объявлена подписка по сбору средств и пожертвований на организацию охраны жизни людей на водах. В июле 1871 года был утвержден Устав «Общества помощи всем терпящим бедствие на морях, озерах и реках в пределах России».

В 1872 году собралось первое собрание его членов. Эту дату принято считать началом образования Общества спасения на водах России.

Октябрьская революция навсегда положила конец безразличному и варварскому отношению к людям, к жизни человека. Советское государство с первых же дней своего существования взяло дело спасения на водах в свои руки.

5 октября 1918 года декретом Сов-

наркома РСФСР за подписью В. И. Ленина все денежные капиталы и имущество общества были объявлены собственностью народа. В декабре 1927 года Совнарком решил дело спасения на водах передать в руки народа и уже в мае 1928 года состоялся первый Всероссийский съезд Общества спасения на водах, который утвердил новый Устав и избрал Центральный орган во главе с почетным председателем — Председателем Президиума Верховного Совета СССР М. И. Калинином.

В 1943 году, в основном из-за условий Великой Отечественной войны, ОСВОД СССР был ликвидирован.

В послевоенные годы спасательная служба передавалась от од-

14.05 — «Сокровища русского искусства». Творчество И. Е. Репина. 14.30 — Перспективы сотрудничества в области медицины между СССР и США. Выступает министр здравоохранения СССР академик Б. В. Петровский. 14.50 — «Международные соревнования по тяжелой атлетике на Кубок Балтики». 12.55 — Новости. 13.00 — Спектакль Петрозаводского театра кукол. 16.25 — «М. Горький — певец рабочего класса». Передача 2-я. 17.30 — Новости. 17.40 — «Фитиль». 17.50 — «Наши встречи». У нас в гостях псковские литераторы. 18.10 — Для школьников. «На празднике танца». 18.50 — «Адреса девятой пятилетки». 19.20 — «В лазоревой стели». Художественный фильм. 21.00 — «Время». 21.30 — В эфире — «Молодость». По окончании — новости.

### 14 ИЮЛЯ

9.35 — Новости. 9.45 — Для детей. «Дорога в Париж». Художественный фильм. 10.10 — «Всадники». Телевизионный художественный фильм. 1-я серия. 11.15 — «Огни цирка». 12.05 — «Страна моя Монголия». Документальный фильм. 13.20 — Новости. 16.45 — «Литература народов СССР». А. Прокофьев. 17.30 — Для школьников. «Всемирный следопыт». 18.00 — Новости. 18.10 — «Великолукский сельскохозяйственный...». Тематическая передача. 18.25 — «Альманах кинопутешествий». Фильм. 18.35 — Новости. 18.40 — «Озорные частушки». Фильм-балет. 19.00 — «Здоровье». 19.30 — Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» (М) — «Динамо» (Тб). 21.15 — «Время». 21.45 — «Самоубийца». Премьера телеспектакля. 22.30 — Спортивный дневник. 23.00 — Новости.

### 12 ИЮЛЯ

9.50 — Новости. 10.00 — Для школьников. «Пионерия на марше». 10.30 — «Всадники». 2-я серия. 11.45 — «Коммунист и время». 12.15 — Концерт Воронежского русского народного хора. 13.00 — Новости. 13.10 — «Где б ни был я». Фильм-концерт. 16.15 — «Рассказы о профессиях», «Геологии». 17.00 — Для школьников. «Читайгород». 17.30 — «Наука — сегодня». Научно-познавательная программа. 18.00 — Новости. 18.10 — «Поэзия». Стихи о Москве. 18.30 — Концерт солистки Государственного академического Большого театра Союза ССР Т. Синявской. 19.15 — «Европа: события, страны, проблемы». 20.00 — «Цирк и оперетта». Выступают артисты Свердловского театра музыкальной комедии и Московского государственного цирка. 21.00 — «Время». 21.30 — Киноискусство Страны Советов. К 50-летию образования СССР. «Октябрь». Художественный фильм. 23.10 — Чемпионат мира по шахматам. 23.25 — Новости.

### 13 ИЮЛЯ

9.35 — Новости. 9.45 — Для детей. «Умелые руки». 10.15 — «Всмотритесь в это лицо». Художественный фильм, 1-я серия.

### 16 ИЮЛЯ

9.05 — «На зарядку становись!». 9.20 — Новости. 9.30 — Для школьников. С. Могилевская. «Марка страны Гондalu». Телеспектакль. 10.45 — Выступление министра черной металлургии СССР И. П. Казанца. 10.55 — Концерт по заявкам металлургов. 11.45 — «Сельский час». 12.40 — Новости. 12.45 — «Музыкальный киоск». 13.15 — Для юношества. «Искатели». Телеклуб. 14.00 — Для воинов Советской Армии и Флота. 14.30 — Беседа с министром цветной металлургии СССР П. Ф. Ломако. 14.40 — Программа мультифильмов. 15.10 — «Новости дня». 15.20 — Телевизионный народный университет. «Наука Страны Советов». 16.05 — «Преступники на свободе». Телевизионный документальный фильм. 17.00 — «Клуб кинопутешествий». 18.00 — Новости. 18.10 — «США: проблемы и события». 18.40 — «Зов пустыни». Художественный фильм. 19.45 — «Добро пожаловать!». Приглашают концертная студия. 21.00 — «Время». 21.30 — Международная встреча по футболу. Сборная Финляндии — сборная СССР. 2-й тайм. 22.15 — Концерт лауреатов фестиваля советской песни в Зеленой Гуре. Передача из Польши. 23.15 — Новости.

### 15 ИЮЛЯ

9.00 — Гимнастика для всех. 9.30 — Новости. 9.40 — Для школьников. «Взвейтесь кострами». Концерт. 10.30 — «Здоровье». 11.00 — Для детей. «Знаменитый утенок Тим». 11.15 — «Человек и закон». 12.25 — Программа Кемеровской студии телевидения. 13.10 — «Поэзия». 13.30 — Концерт.

11 июля — День победы Народной революции в Монголии.



11 июля — День победы Народной революции в Монголии.

В течение минувшей пяти лет в народной Монголии с помощью Советского Союза было несколько высокомеханизированных госхозов и сельскохозяйственных объединений. Построены были устроенные поселки со школами, двухэтажными жилыми домами, комплексом культурно-бытовых учреждений.

НА СНИМКЕ: дома на окраине улицы Барун-Хара в селе Гинского аймака.

Фотохроника ТАСС

## ОТЗОВИТЕСЬ

В вашем районе до 1969 года проживал и работал тракторист в колхозе Николай Иванович Алексеев. Год рождения его 1911 или 1913.

Мы воевали с ним в однокласснике, в одной зенитной бригаде. В июле мы будем в Овиницы, Рыкалевского района.

Постановлением от 11 февраля 1970 года Совет Министров РСФСР организовал Всероссийское Общество спасения на водах, главной целью которого является охрана жизни людей на воде.

Впереди у ОСВОДа непочатый край работы. Необходимо, прежде всего, научить плавать всех детей дошкольного возраста. Сделать это можно только в тесном сотрудничестве с органами народного образования, комсомолом, профсоюзами и физкультурными организациями.

И. Зеленин,  
председатель районного  
совета ОСВОДа.

Редактор С. Ф. МУРЫГИН

## КИНО

Сегодня в Опочке  
«МАЯК»

Новый художественный фильм  
«РАЗРЕШИТЕ ВЗЛЕТ»

Начало сеансов в 17, 19 и 21

Опочецкий район электрических сетей предупреждает руководителей колхозов, совхозов, объединения «Сельхозтехника» и других предприятий, получающих электроэнергию от электросетей «Ленэнерго», что самовольное подключение вновь построенных электроприводов, а также временных сооружений без участия и разрешения руководства Опочецкого района электросетей и Опочецкого отделения энергосбыта «Ленэнерго» категорически запрещается.

Руководители хозяйств, бригады комплексных бригад и другие должны не допускать складирования сена, соломы, устройство силосных ям, укладку сена под линиями электропередач и подстанций. Так же категорически запрещается устройство стоянок скота, хранение сельхозмашин, автотранспорта, проводами линий электропередач.

Опочецкому передвижному магазину № 2 СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:

шофера на автомашину МАЗ-503, два шофера — на автомобили ГАЗ-93. Оплата труда сдельно-премиальная. Дополнительно оплачивается надбавка в размере 30 процентов за передвижной характер работы;

слесарь по ремонту двигателей ГАЗ-51, коробок передач и задних мостов со средним заработком 150 рублей.

Для рабочих дорожного отряда строится восьмиквартирный дом.

Обращаться по адресу: г. Опочка, ул. 9 Января, 103 (на южной стороне улицы).

**Наш адрес: г. Опочка, Дом Советов (1-й этаж)**

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента — организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора — 186, секретаря — 77, бухгалтера — 18, директора — 18, типографии — 34.

Опочецкая типография областного управления по печати.

Заказ 2536

Тираж 57

K

ОРГАН  
АЗОТА ОСНОВ  
№ 84

ПО  
ПОКА

Участники  
соревнований  
образования  
ловину пут  
направлен  
даний девя  
менованы в  
успехами.

по выпуск  
перевыполн  
и по реализ  
цента. Свер  
продукции  
рублей и р  
семнадцать

Коллекти  
пуском про  
номенклату  
плановое за  
вентилят  
ности  
она состав  
а по срав  
дующим пр  
ла более ч  
цента.

Трудовой  
чих воплот  
формы. П  
размах при  
выполнени  
ний в четв  
бочие лите  
го участко  
жением гра

Опираясь  
пехи, колла  
ает все с  
новать втор  
ми трудово  
борьбе за  
ние всех  
ских показа  
года девя

На  
Хорошо в  
жа тружен  
низатор» и  
илюстри  
полнили п  
этого вида  
Решением  
исполнкома  
«Организа

Под  
и